



Správy z ÚPV SR

ÚPV SR uplatňuje od 1. júla 2022 štandard WIPO ST.26

V Zbierke zákonov Slovenskej republiky bola 29. apríla 2022 vyhlásená **vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 145/2022 Z. z.**, z 20. apríla 2022, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 223/2002 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (patentový zákon) v znení vyhlášky č. 278/2018 Z. z. V prípadoch, kedy podávaná patentová prihláška uvádza nukleotidové alebo aminokyselinové sekvencie, na ktoré sa vzťahuje štandard Svetovej organizácie duševného vlastníctva ST.26 (WIPO Standard ST.26), táto vyhláška, s účinnosťou od 1. júla 2022, zavádza povinnosť prihlasovateľa vypracovať zoznam nukleotidových a/alebo aminokyselinových sekvencií v súlade so štandardom WIPO ST.26 a poskytnúť ho v samostatnom elektronickom súbore. **Vyhláškou Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 146/2022 Z. z.** z 20. apríla 2022, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 1/2008 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 517/2007 Z. z. o úžitkových vzoroch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení vyhlášky č. 279/2018 Z. z., s účinnosťou od 1. júla 2022, bola analogická požiadavka ustanovená aj vo vzťahu k prihláškam úžitkových vzorov.

Štandard WIPO ST.26 sa vzťahuje na každú sekvenciu opísanú v prihláške vymenovaním jej zvyškov, ktorá môže byť vyjadrená ako:

- a) nerozvetvená sekvencia alebo lineárny úsek rozvetvenej sekvencie, ktoré obsahujú desať alebo viac špecificky definovaných nukleotidov, pričom susediace nukleotidy sú spojené:
 - 3',5'-fosfodiesterovou väzbou alebo 5',3'-fosfodiesterovou väzbou; alebo
 - akoukoľvek chemickou väzbou, ktorej dôsledkom je usporiadanie susedných nukleobáz, ktoré napodobňuje usporiadanie nukleobáz v prirodzene sa vyskytujúcich nukleových kyselinách; alebo
- b) nerozvetvená sekvencia alebo lineárny úsek rozvetvenej sekvencie, ktoré obsahujú štyri alebo viac špecificky definovaných aminokyselín, pričom tieto aminokyseliny tvoria jednotnú peptidovú kostru, t. j. susediace aminokyseliny sú spojené peptidovými väzbami.

Znenie štandardu WIPO ST.26 vrátane jeho príloh je uverejnené na internetovej stránke Svetovej organizácie duševného vlastníctva (<https://www.wipo.int/standards/>

[en/part_03_standards.html](https://www.wipo.int/standards/en/part_03_standards.html)). Svetová organizácia duševného vlastníctva súčasne poskytla softvérový nástroj WIPO Sequence, ktorý umožní prihlasovateľom pripraviť zoznam nukleotidových a/alebo aminokyselinových sekvencií ako súbor XML v súlade so štandardom WIPO ST.26. **WIPO Sequence** je k dispozícii na stiahnutie na webovej stránke <https://www.wipo.int/standards/en/sequence/index.html>. Na tejto stránke sú dostupné všetky podstatné informácie k tomuto softvérovému nástroju vrátane užívateľskej príručky.

Od 1. júla 2022 takisto v prípade medzinárodných prihlášok podávaných podľa Zmluvy o patentovej spolupráci (PCT) (príloha C Administratívnych smerníc k Zmluve o patentovej spolupráci, v znení účinnom od 1. júla 2022) a európskych patentových prihlášok (rozhodnutie prezidenta Európskeho patentového úradu z 9. decembra 2021 o podávaní zoznamov sekvencií, OJ EPO 2021, A96; OJ EPO 2021, A97) platí požiadavka, že zoznamy nukleotidových a aminokyselinových sekvencií musia byť v súlade so štandardom WIPO ST.26.

Účelom uplatňovania štandardu WIPO ST.26 samého osebe je umožniť prihlasovateľom pripraviť zoznam sekvencií v patentovej prihláške, ktorý bude akceptovateľný na účely medzinárodných, ako aj národných alebo regionálnych konaní; zlepšiť presnosť a kvalitu opisov sekvencií; uľahčiť vyhľadávanie v údajoch o sekvenciách a umožniť, aby údaje o sekvenciách mohli byť sprostredkované v elektronickej forme a začleňované do počítačových databáz.

Duševné vlastníctvo môže byť aj úverovým produktom, má väčšiu hodnotu ako čokoľvek iné...

V Ženeve sa stretli predstavitelia národných úradov pre duševné vlastníctvo spolu s generálnym riaditeľom Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO) Darenom Tangom. Predmetom stretnutia bola **komercializácia duševného vlastníctva** a možnosti konkrétnej implementácie v rámci krajín V4. Komercializácia, resp. určenie hodnoty duševného vlastníctva a jeho ďalšie speňažovanie môže výrazne pomôcť malým a stredným podnikom využiť ich aktíva, a to napríklad vo forme zábezpeky pri úvere. Práve malé a stredné podniky a startupy by najviac pocítili ekonomický prínos opatrenia, vďaka ktorému by sa urýchlil ich rast. Pozornosť by tak mohli plne obrátiť na predmet svojej činnosti a nie na otázku, ako činnosť financovať.

Predpokladá sa, že duševné vlastníctvo tvorí **90 % celosvetových aktív**. Čo znamená, že viac ako trištvrte hodnoty každej spoločnosti je práve duševné vlastníctvo. Jeho obrovskú hodnotu si začínajúce spoločnosti často neuvedomujú a nevedia, ako výrazne im môže pomôcť napredovať. „Inovácie si vyžadujú obrovské množstvo trpezlivosti, času

a peňazí. Každý podnikateľ musí v prvom rade zvážiť, ako a či vôbec bude znášať náklady súvisiace s výskumom, vývojom a uvádzaním na trh. Ak túto cestu uľahčíme na jej začiatku, zvyšujeme tým šancu, že tento náročný boj bude mať úspešný koniec, z ktorého bude benefitovať celá spoločnosť. Som rád, že všetky zúčastnené strany vyjadrili iniciatívu podporu, a teda je vysoký predpoklad, že sa v tejto oblasti pohneme dopredu," povedal po stretnutí predseda Úradu priemyselného vlastníctva SR Matúš Medvec.

PraF UK, CVTI SR a ÚPV SR sa spojili na pomoc slovenským vynálezcom



Univerzita Komenského v Bratislave, Právnická fakulta (PraF UK) spolu s Centrom vedecko-technických informácií SR (CVTI SR) zriadili spoločné pracovisko – **Inovačné centrum priemyselného vlastníctva**, na ktorého prípravu sa podieľa i Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ÚPV SR).

„Veda a výskum sú na Slovensku dlhodobo na okraji záujmu. Preto akúkoľvek pomoc pre tento sektor vítame a veríme, že spoločnými silami sa nám podarí upriamiť pozornosť elit a verejnosti na to, že máme na Slovensku veľa šikovných ľudí, ktorí si zaslúžia našu podporu, pretože prácou preukazujú službu celej spoločnosti. Práve univerzity boli, sú a budú centrom intelektuálneho kapitálu, z ktorého profitujeme my všetci. O tom svedčí aj fakt, že viac ako 30 % všetkých prihlásených patentov na Slovensku pochádza práve z akademického prostredia,“ povedal predseda ÚPV SR Mgr. Matúš Medvec, MBA.

Úrad priemyselného vlastníctva SR navštívili zástupcovia Ukrajinského inštitútu duševného vlastníctva

Na pôde Úradu priemyselného vlastníctva SR v Banskej Bystrici sme 20. júna privítali delegáciu z Ukrajinského inštitútu duševného vlastníctva. Predmetom neformálneho stretnutia bolo nielen vyjadrenie solidarity v aktuálnej situácii, ale aj nastavenie ďalšej spolupráce a pomoci pri uktovovaní Ukrajiny v európskych štruktúrach. Je v našom záujme podporiť prístup Ukrajiny k Európskemu patentovému dohovoru (členstvo v Európskej patentovej organizácii), nadviazať spoluprácu s Vyšehradským patentovým inštitútom a rozvíjať technickú pomoc a spoluprácu na obnove infraštruktúry.

Generálny riaditeľ Svetovej organizácie duševného vlastníctva spoznal Slovensko a jeho inovačný potenciál

Generálny riaditeľ Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO) **Daren Tang** strávil týždeň na Slovensku. Pricestoval kvôli medzinárodnej konferencii Vodíkové technológie v doprave – pripravení na budúcnosť! organizovanej Úradom priemyselného vlastníctva SR a Ministerstvom hospodárstva SR, na ktorej participovalo aj WIPO.

Počas návštevy mal Daren Tang skutočne bohatý program a Slovensko mal možnosť spoznať z niekoľkých perspektív. Cestu začal stretnutiami s kľúčovými **vládnymi predstaviteľmi**, predovšetkým s premiérom, ministerkou kultúry, ministrom hospodárstva a ministrom zahraničných vecí. Predmetom stretnutí bola dôležitosť ochrany duševného vlastníctva a jeho významného dopadu na celú spoločnosť.

Okrem vládných predstaviteľov ho privítali aj **slovenské univerzity s technickým zameraním**, ktoré aktívne podporujú študentov a pedagógov v procese kreovania a tvorby inovácií – Slovenská technická univerzita v Bratislave, Technická univerzita v Košiciach a Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Významnou súčasťou ciest po Slovensku boli stretnutia s úspešnými slovenskými startupistami a podnikateľmi, ktoré ukazujú, že máme veľa šikovných mladých ľudí a ich potenciál je potrebné oceniť a podporovať.

Generálny riaditeľ Svetovej organizácie duševného vlastníctva Daren Tang neobišiel ani Banskú Bystricu, kde s predsedom Úradu priemyselného vlastníctva SR Matúšom Medvecom podpísali memorandum o porozumení, ktorého cieľom je zvyšovať povedomie o postupoch alternatívneho riešenia sporov, identifikovať a školiť špecializovaných IP mediátorov a rozhodcov so sídlom v SR či poskytovať mediačné a rozhodcovské semináre a podporovať vzdelávacie programy pre záujemcov zo Slovenska.



Foto: archív ÚPV SR

Webinár

Mediácia sporov z oblasti duševného vlastníctva

5. október
2022

ŠTART 13.30 h
KONIEC 15.00 h



ÚRAD
PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Registrujte sa na upv.sk

Pozvánka na webinár Mediácia sporov z oblasti duševného vlastníctva 5. októbra 2022 od 13.30 do 15.00 h (on-line)

Úrad priemyselného vlastníctva SR (ÚPV SR) v spolupráci s Arbitrážnym a mediačným centrom Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO ADR) si Vás dovoľujú pozvať na webinár na tému mediácia sporov z oblasti duševného vlastníctva.

Webinár je prvou z aktivít, ktoré vyplynuli z memoranda o porozumení podpísaného medzi ÚPV SR a WIPO ADR v máji tohto roka, ktorého cieľom je zvyšovať povedomie o postupoch alternatívneho riešenia sporov z oblasti duševného vlastníctva, identifikovať a školiť špecializovaných mediátorov a rozhodcov so sídlom v SR či poskytovať mediačné a rozhodcovské semináre a vzdelávacie programy.

Experti – mediátori z oblasti mimosúdnych národných či medzinárodných sporov týkajúcich sa duševného vlastníctva Vám poradia, kde, kedy a na koho sa môžete obrátiť v prípade, ak sa chcete vyhnúť zdĺhavému súdному konaniu a na riešenie sporu zvažujete využiť mediáciu.

Dozviete sa:

- čo je Arbitrážne a mediačné centrum pri Svetovej organizácii duševného vlastníctva (WIPO),
- ako funguje mediácia podľa pravidiel Arbitrážneho a mediačného centra WIPO a
- aká je situácia v oblasti mediácie obchodných sporov a sporov z duševného vlastníctva na Slovensku.

Webinár sa uskutoční v anglickom/slovenskom jazyku so simultánnym tlmočením.